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ОСНОВНІ ФУНКЦІЇ ЕЛЕКТРОННОЇ ДЕМОКРАТІЇ У 

МЕРЕЖЕВОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Розвиток веб-мереж створив передумови виникнення нової форми 

демократії, яку получила назву цифрової, або електронної демократії. Як відомо, 

суть е-демократії полягає в застосуванні сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) для широкого залучення громадян у громадсько-політичне 

життя. Проте в українському суспільно-політичному і науковому дискурсах досі 

домінує вузьке розуміння електронної демократії лише як інструменту 

забезпечення дистанційного голосування, доставки звернень та петицій 

громадян за допомогою електронної пошти та отримання адміністративних 

послуг в онлайн-режимі, наприклад через застосунок «Дія». Але насправді 

питання є значно складнішим, бо Інтернет-революція великою мірою 

трансформує усю систему реалізації прав і свобод громадян. 

У світових академічних колах зараз затверджується більш глибоке 

тлумачення поняття «електронна демократія». Воно походить від 

фундаментального визнання демократії не просто як форми представництва в 

урядових установах, але як суспільного устрою, котрий дозволяє справедливо 

брати участь у питаннях, що залучають людей до обміну ідеями та власними 

думками, підтримуючи права людини. Більшість дослідників говорять про 

наділення громадянського суспільства правом вести дискусії про політичні 

рішення та впливом на представницьку владу за умови забезпечення повної 

інформованості та свідомості громадськості. Саме ці права, на думку експертів, 

і   покликана   забезпечити   е-демократія.    Так,    бельгійський    дослідник 

У. ван Рансбік наголошує, що електронна демократія для нього стосується не 

лише виборів, але й набагато більшого залучення людей до обговорень та 

дебатів, вона має зробити «представницьку демократію більш 

представницькою» [Цит. за : 1]. Згідно з цим поглядом електронна демократія 
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охоплює соціальні, економічні та культурні умови, які уможливлюють вільну і 

рівну практику політичного самовизначення. При цьому, електронна демократія 

являє собою цілісну систему, котра складається із взаємопов’язаних елементів, 

кожен з яких виконує окремі функції щодо забезпечення реалізації прав і свобод 

громадян. Так, перш за все, однією з головних її функцій є відкритий та вільний 

обміні політичними проблемами та формування громадської думки. Тобто, 

однією з головних функцій є забезпечення реалізації права на свободу думки, 

коли кожна людина має право на свободу переконань та на вільне вираження 

їх; це право включає свободу безперешкодно дотримуватися своїх переконань 

та свободу шукати, отримувати та поширювати інформацію та ідеї будь-якими 

засобами (ст. 34 КУ) незалежно від державних кордонів та без будь-якого 

втручання з боку публічної влади. Роль цифрових медіа при цьому особливо 

проявляється у тих можливостях, котрі вони надають для обговорень та дебатів 

в онлайн-режимі. Соціальні медіа використовуються також як платформи для 

конкурентної пропаганди та політичної реклами під час передвиборчих 

перегонів. 

Іншою функцією просування активної громадянської позиції у широкому 

масштабі, яке засноване на принципі поєднання прямої та представницької 

демократії. Це забезпечує реалізацію права на участь у веденні державних 

справ, яке закріплене у ст. 38 КУ. При цьому ІКТ розширюють потенціал такої 

участі шляхом створення онлайн-панелей для обговорення законопроектів та 

подачі електронних петицій. Крім того, використання Інтернету надає 

можливість зняти просторові, часові та фізіологічні обмеження задля участі у 

виборах, референдумах, плебісцитах та опитуваннях шляхом голосування в 

онлайн-режимі. Це сприяє більш ефективній реалізації загального та рівного 

виборчого права [Див. детал. : 2]. 

Відтак, цифрові медіа особливо актуальні у своїх мережевих функціях, за 

допомогою яких учасники об’єднуються у різноманітні групи, в яких йде обмін 

інформацією про діяльність владних інституцій. Роль Інтернету полягає тут 

головним чином у посиленні надання офіційної інформації через сайти 

державних та муніципальних органів влади та створення спеціальних онлайн- 
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платформ задля забезпечення можливостей щодо оперативного пошуку 

інформації. 

Запропонований погляд на електронну демократію дозволяє представити її 

як систему, котра функціонує у суспільно-політичному середовищі, що 

визначається як мережеве суспільство, використовує Інтернет-технології з 

метою забезпечення реалізації громадянсько-політичних прав і свобод. 
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